

Un mes. 2 ptas.
Un año. 22'50

El Guadalete

Un mes. 2'50 ptas
Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.
Redacción y Administración.
Compás 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.
Redacción y Administración.
Compás 2.

Año XLVIII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 26 de Febrero de 1902.

Núm. 14366

El Guadalete.

La Cámara de Comercio.

La instalación de la Cámara de Comercio en su nuevo y espacioso local, y la próxima Asamblea que dicha corporación ha de celebrar, dan nota de actualidad entre nosotros a ese centro, que representa para Jerez un elemento de actividad y una esperanza de mejoramiento y de progreso en todos órdenes de su vida mercantil e industrial.

Pocos organismos tan fecundos como la Cámara de Comercio. Aquí donde toda institución parece que se petrifica e inmoviliza apenas creada, se da el caso de que la Cámara de Comercio muestra cada día vida más robusta, encarnando todas las aspiraciones de engrandecimiento de nuestro pueblo y realizando una labor tan completa y activa, que verdaderamente admira.

La Memoria del año anterior, de cuya redacción está encargado el secretario de la Cámara y que habrá de leerse en la Asamblea general, comprenderá la relación de la fructuosa vida de la Corporación durante el período de más vitalidad y trabajo que desde su creación ha tenido ese centro. Las páginas de esa Memoria reflejarán seguramente la labor honrosísima y provechosa de la Cámara en favor de los intereses jerezanos, el entusiasmo con que ha patrocinado proyectos tan útiles e importantes como los del ferrocarril de la Sierra y del pantano del Guadalecín, ambos ya en camino de ser realizados.

La importantísima gestión realizada por la Cámara al combatir los proyectos de presupuestos municipales del año anterior y del corriente, llevada a cabo con energía y civismo, dignos de entusiasmo aplauso, y que dieron por resultado liberar a los comerciantes e industriales, de aquellos enormes y desatentados impuestos, todo aquel movimiento de opinión tan admirablemente interpretado por la Cámara, ocupará un lugar en la Memoria, así como la multitud de expedientes, reclamaciones y solicitudes dirigidos a los poderes públicos para conseguir mejorar la condición del comercio y de la industria local, en todas sus manifestaciones, la mayor parte de los cuales han tenido éxito satisfactorio.

De todo ello ha de resultar el conocimiento de la vida verdaderamente laboriosa y fecunda que revela nuestra Cámara de Comercio, y que acaso iguale y aun supere a la de las Cámaras más activas y emprendedoras de España.

La honrosa existencia de esa simpática institución, el entusiasmo de sus asociados y directores por todo lo que sea beneficioso y conveniente para los intereses jerezanos, el ardiente celo desplegado en todos los asuntos por su dignísimo presidente el Sr. D. Manuel C. González, quien identificado con la Corporación, es el alma de ella, y a cuyas excelentes cualidades y popularidad de que justamente goza, se deben, en gran parte, los triunfos alcanzados por la Cámara; todo esto reclama y exige el apoyo de cuantas personas siendo amantes de esta ciudad, trabajan por su prosperidad y anhelan su completa regeneración y engrandecimiento; ahí tienen un elemento principal para conseguir tan levantados fines. La Cámara de Comercio, convenientemente apoyada, siguiendo por los acertados derroteros por que actualmente camina, con independencia y patriotismo, puede levantar el decaído espíritu de esta región, emancipándola de los yugos que hoy sufre en parte, y abriéndole las puertas de la prosperidad en un porvenir acaso cercano.

Sobre la agitación obrera

Meramente a título de información, insertamos el siguiente artículo, que publica La Correspondencia de España.

LOS JORNALEROS DEL CAMPO.

La pasividad característica de nuestros gobernantes tiene siempre remozado y en juego el viejo refrán: «Nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena». Truena estos días en Barcelona, y los ministros, no muy atareados días, antes, apenas si dan paz a la mano. Sale a flor de tierra la escondida agitación de los obreros, y en el Parlamento, que no ha mucho se holgaba casi, hay un discutir permanente y una laboriosidad desconocida. Solamente en la prensa, la eterna preterida y la solicitada de siempre, manteniéndose, cada día más firmes, el estudio y las soluciones del problema obrero.

Como son harto conocidas las dos organizaciones de más renombre entre los proletarios, porque los socialistas en sus campañas de mítins y en sus varios órganos en la prensa, mantienen constante relación con el público; y porque los anarquistas, acratas o libertarios (que de estas tres maneras se conocen los obreros que patrocinan la revolución), tam-

bién, por diversos modos, son conocidos del país, he de ceñirme a hablar de otro movimiento, en mi sentir más trascendental, por menos conocido y por más desdénado.

Refiérome a la organización del proletariado campesino que avanza a pasos de gigante en Andalucía y en Extremadura, y que en estos días de tremenda agitación se prepara a esgrimir el arma obrera más temible: la solidaridad.

Existen en Andalucía obreros anarquistas y obreros socialistas, como en las demás regiones de España. Pero allí más particularmente, la gran masa de jornaleros—diseminada en las campiñas de Jerez, de Sevilla y de Córdoba, entre los caseríos de la Alpujarra granadina, en las risueñas vegas de Málaga, en los breñales de Sierra Morena y en los olvidados campos de Almería—hay cientos de miles de jornaleros infelices, hasta los cuales no llegó jamás noticia ni de otros hombres ni de otras tierras.

Como videro de árboles, vivieron su negra vida plantados a la vera de su cortijo ó de sus chozas, y a semejanza de máquinas vivientes, cavaron de sol a sol por dos gazpachos. Entre aquellas mesnadas de pastores y de gañanes, asoma el Estado, sus papeletas de contribución, sus oficiales reclutando quintos, sus gabelas y sus imposiciones. Jamás la caridad puso al pie en aquellas tierras de esclavitud; y cuando se abre una carretera es para dar paso al coche de un pentadado fastuoso.

En aquellas gentes, y hasta hace poco tiempo, domina, entre harapos, el desear. Y cuando algunos apóstoles—lobos con piel de oveja—regalaron sus oídos con ofertas paradisiacas, los jornaleros que sesteaban bajo sus encinas acudieron en tropel a escuchar palabras gustosas.

Por dicha, otros hombres, amigos de la verdad y del bien, han arrancado la mala semilla, preparando a tiempo la simiente nueva, quitando la cizaña del odio y tremolando bandera de justicia. La lucha de clases no será entre aquellos trabajadores un ideal, ni siquiera un medio; pero en la firmeza de sus propósitos y en lo meditado de sus resoluciones, palpita el aliento de los hombres fuertes que emprenden su camino sin volver nunca la vista atrás.

De estos hombres, que ya organizados en numerosas sociedades de resistencia, pasan de cien mil (pues su propaganda ha cosechado en Extremadura numerosos adeptos), de estos jornaleros federados he de hablar con alguna detención; por entender que sus justas demandas de hoy deben ser tenidas en cuenta, para que en el día de mañana no se truequen en rebeldivas, las cuales llegarían a ser más espantosas y más terribles que las de otros elementos proletarios, ya por ser ellos más numerosos, puesto que son millones, ya también porque son los más pobres entre los pobres que trabajan.

Y como he oído muy allá en preliminares y es largo el asunto, dejo para otro día el ocuparme de la organización jornalera en Andalucía y en Extremadura, organización que, como apunté al empezar, dispónese hoy a buscar la solidaridad de sus compañeros de otras regiones.

CRISTÓBAL DE CASTRO

NO HAY POLICÍA

Con motivo de los tristes sucesos de estos días se han puesto de manifiesto una vez más las deficiencias, cien veces notadas y nunca corregidas, de ciertos servicios de policía, a los cuales se presta preferente atención aun en los países más democráticos.

Los promovedores de la huelga han podido ir y venir tranquilamente sin que se enterasen las autoridades, y han logrado de esta suerte provocar los sucesos de Barcelona y la agitación, siquiera momentánea, de Zaragoza, Valencia y Castellón.

Si en los hoteles y en las posadas se llevase escrupulosamente el registro de viajeros, y si a los duenos de unos y otras se les obligase a dar parte diario al gobierno civil del inmovimiento de entrada y salida en la forma en que esto se realiza en otras partes, las autoridades podrían vigilar a ciertos elementos con más eficacia y no se daría el triste caso de hallarse sorprendida por los efectos de una propaganda criminal.

Ahora mismo se sospecha que agentes del anarquismo han ido a varias capitales a excitar a los obreros y aunque se abriga la esperanza, casi la seguridad, de que sus esfuerzos no producirán los resultados que desean, el caso es que no hay un gobernador que sepa quiénes son ni cuándo han llegado, y que por esto la vigilancia se hace punto menos que imposible. De aquí que no sepa prever los sucesos y que haya que acudir con deplorable frecuencia al empleo de la represión.

Escarmentaremos alguna vez y adoptaremos siquiera las medidas de policía que están en vigor en todos los países?

Democrático, radicalismo es el Gobierno francés, y sin embargo, en Francia no llega un viajero a un hotel sin que en el acto tenga que decir quién es y de dónde viene y sin que el mismo día lo sepan las autoridades. Aquí esto parece una exigencia insufrible: así está todo.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(De nuestro servicio especial.)

La buena voz.—Los combates. Libro nuevo.—¿Eché usted letras!—Es crítico.—Ars natura.—«Los hombres?»—Fueles naturales.—«Disimulación.»—Lo uno y lo otro.—La afonía.—Aclarando mas la cuestión.—Práctica y estudio.—Dos que cantan.—¿No canten ustedes!

¿Qué es lo que constituye la buena voz, de los cantantes? ¿La extensión... He aquí dos preguntas que así formuladas parece que son relativamente fáciles de contestar, y que sin embargo, cuántos problemas y cuestiones llevan anejas.

Un recién libro el de Mister Chocky, publicado ha poco en Londres, responde perfectamente a aquellas dos preguntas, con tanta mayor ilustración del que pu diéramos llamar el tema, cuanto que el autor emplea 260 páginas en contestar a cada una de ellas.

¿Qué es lo que sirve de base a la bu-

na voz de los cantantes? Según el eminente crítico—porque no se trata de un médico respetable—la buena voz se debe a dos principio que después de todo, son los que eternamente se han designado como orígenes de aquella, a saber: la Naturaleza y el Arte.

Conviene advertir que respecto a la Naturaleza, la amplitud de las amígdalas; las fosas nasales, más abiertas que en otros casos; la mayor capacidad pectoral y—esto es lo más extraordinario—la amplitud de la cavidad bucal y de los hombros, constituyen la razón de poseer una buena voz.

Razonando estas afirmaciones, no más que a modo de extracto, puede decirse que las amígdalas hacen el oficio de verdaderas hojas de fuelle, que al plegarse ó separarse dirigen ó inyectan el aire exterior al interior como los inyectadores de un órgano.

Resultado de aquí que, si estos verdaderos fuelles, encargados de inyectar el aire suficiente en los pulmones, a la manera como lo hacen en los órganos de las iglesias los que se mueven automática o mecánicamente, para introducirlo en la llamada Cámara de aires, se estropean, lejos de hacer que dentro de las cavidades del cuerpo humano (caja torácica) y dentro de ella, pulmones, bronquios, la ríngete etc. produzcan el resultado que se desea; solo darán como tal una verdadera disimulación—asi la denomina el autor del libro—de la voz del sujeto que cante.

El porqué puede ocurrir esta atrofia de las amígdalas y que deben emplearse para que no se presente asuntos son que explica con hasta prolijidad el autor de este estudio.

Para el ligero extracto que de él hacemos, bastará con decir, en primer término, que tanto el uso excesivo de la voz, esto es, el abuso bucal como el no emplear con la asiduidad debida, los órganos encargados de la misión de la voz, pueden dar desarreglos y afonías.

La afonía, no es sino la carencia o disminución de voz producida por la inflamación de una ó de dos amígdalas, pero esta inflamación puede provenir de falta de uso adecuado de aquella ó por desuso de formar sus funciones.

Más claro: quien nunca ha cantado es muy difícil que logre hacerlo con arreglo a lo preceptado por el arte musical, pero si pretende dar notas altas, odo es seguro que al poco tiempo de hacer este ejercicio se queda ronco, esto es, afónico, en mayor ó menor grado. Igualmente un cantante, por mucho solfeo que sepa y conozca, si se empeña en emitir notas superiores a sus facultades naturales y aun sin dirirlas hace sostenido que siempre representan un retraso en la espiración y aspiración pulmonares (en la respiración vulgarmente hablando) también resultará que concluye por observar un cansancio especial en los bronquios y a poco tiempo la temida afonía.

Como se evita esto, no más que en cierto modo? Con el estudio y la práctica; mucho más con aquél que con ésta, pues mientras la segunda si es viciosa, lejos de ser viciosa resulta perjudicial, para acabar en poco tiempo con el estado natural de la laringe, el segundo en cambio, enseña a reservar aquella y puede

cia demasiado grave para tratarlo con ligereza.

—Déjese pasar a ese hombre—ordenó Fang, sin ocultar su enojo.—Vamos a ver, ¿qué se le ofrece?

—Escúche Ud.—dijo el librero,—he visto tres muchachos, el que está detenido y otros dos que miraban desde el lado opuesto de la calle, mientras que este caballero leía. Uno de aquellos dos es el que ha cometido el robo; yo lo he visto con mis propios ojos, y observado también el espanto y consternación del infeliz que está aquí.

Y después de tomar aliento, el honrado librero pudo referir detalladamente todas las circunstancias del robo.

—Por qué no ha venido Ud. al punto—preguntó Fang, después de una pausa.

—No tenía a mi disposición quien me guardase la tienda—contestó el librero— todos habían ido a perseguir al ladrón; sólo hace cinco minutos que llegó un dependiente, y he venido corriendo.

—Dice Ud. que el acusador estaba leyendo?—preguntó Fang después de otra pausa.

—Sí, señor—respondió el testigo,—y por cierto el mismo libro que ahora tiene en la mano.

—¿Ah, ah! Ese mismo libro—exclamó Fang.—¿Y lo ha pagado?

Aun no—contestó el librero sonriendo.

—Efectivamente, lo había olvidado, amigo mío—dijo ingenuamente el anciano con aire distraído.

—He aquí un buen acusador para venir a pedir justicia contra un pobre muchacho—replicó el juez con cierto énfasis irónico.

—Yo creería, caballero, que el quedarse así con ese libro es reprehensible, por no decir otra cosa, y puede Ud. agradecer que el librero no quiera demandarle por el hecho. Sírvale esto de lección, caballero, pues de lo contrario será castigado por la ley. Levanto la sentencia pronunciada contra ese muchacho. Despedad ahora la sala.

—¡Vive Dios!—exclamó el anciano sin poder ya reprimir su cólera largo tiempo contenida.—¡Vive Dios!, que se me hará de dar satisfacción...

—¡Despéjese la sala!—repitió el juez.—¡Alguacil! ¿Me ha oído Ud.? ¡Quiero la sala libre al punto!

Ejecutose aquella orden, y Brunlow hubo de salir forzosamente, llevando el libro en una mano, su bastón en la otra, y poseído de la más violenta cólera; pero al salir a la calle se calmó un poco. El pobre huérfano, tendido en el suelo, con la camisa entreabierto y las sienes bañadas de un sudor frío, estaba pálido como un cadáver; sólo a intervalos un estreme-

el sol salió y se puso, iluminando con sus rayos al pobre huérfano, tendido en el lecho del dolor, presa de una fiebre que le devoraba, a la manera que un ácido sutil penetra y corroe el hierro más duro.

Desencajado, pálido y flaco, despertado, por fin, de aquel sueño penoso y prolongado; incorporóse con trabajo en su lecho, y apoyando la cabeza sobre su brazo tembloroso, miró con inquietud a su alrededor.

—¿Dónde estoy? ¿Dónde me han conducido?—dijo.

Débil como estaba, y aunque pronunció estas palabras con voz casi imperceptible, fueron oídas al momento, puesto que se corrió la cortina de la cama en aquel instante, y una señora de edad, de aspecto sencilló y expresión bondadosa se levantó de la butaca en que estaba recostada.

—No hables, hijo mío—dijo con dulzura a Oliverio,—es necesario estar muy quieto; el médico te reñiría; has estado muy enfermo, tanto como se puede estar; échate, pobre niño.

Al mismo tiempo acariciaba la cabeza de Oliverio separando los cabellos que caían sobre sus ojos y le miraba con tanta solicitud y ternura, que aquél no pudo menos de coger con su mano descarnada la de la anciana y pasarla alrededor de su cuello.

herido—dijo al concluir—y yo temo que se agrave.

—¡Oh! sin duda, esto no hay que decirlo—contestó el Sr. Fang con tono zumbón.—Vamos, tunante, tú no tienes ninguna malicia. ¿Cómo te llamas?

Oliverio intentó contestar, pero le faltó la voz; estaba pálido como la muerte, y le parecía que la sala daba vuelta alrededor.

—¿Tu nombre, bribón—dijo el Sr. Fang con voz ronca.—¿Agente? ¿cuál es tu nombre?

—Estas palabras se dirigían a un hombre grueso que estaba cerca de la barra; el cual se volvió hacia Oliverio y repitió la pregunta; mas viendo que el muchacho no estaba en disposición de contestar, y temiendo que su silencio exasperara al juez haciendo que la sentencia fuese más severa; contestó:

—Ha dicho que se llama Tomás Whittle, señor.

—Refusa hablar ¡no es verdad?—dijo Fang—bien, muy bien. ¿Dónde vive?

—¿Dónde puede, señor magistrado—contestó el agente de policía, como si transmitiera lo que respondía Oliverio.

—¿Tienes padres?—preguntó Fang.

—Dice que le falta desde muy niño, señor—repuso el agente.

Aquí llegaba el interrogatorio, cuando Oliverio levantó la cabeza y lanzando

darse el caso de que comparados dos cantantes, mientras uno, el de menos extensión de voz, canta las notas altas con gran facilidad y brillantez, el otro, poseyendo un tesoro de voz, canta siempre en igual textura toda una parte, lo que haciendo resultará aquella más monótona por no saber metalizarla, le impide llegar a las notas altas sin fatiga.

Tal es a grandes rasgos el libro del famoso crítico inglés. Servirá de enseñanza a los cantantes? Dichoso yo si logro con un extracto mover el ánimo de algunos a... que no canten.

DOCTOR TRAVELLER.

Madrid 23 1902.

Jubileo de León XIII

Berlin 22, 2'30 t.

Son aquí muy comentados los términos entusiastas en que la Gaceta de Alemania del Norte, periódico oficioso, habla del jubileo del Papa y de las actuales relaciones del Papado con el imperio alemán.

El Correo de Hannover dice que este homenaje del órgano oficioso del gobierno sorprende a Alemania, haciendo más intensas ciertas aprensiones acerca de futuras eventualidades, sobre las que circulan rumores extraños.

EN SEVILLA

(Del Noticiero.)

Temíase, que las predicaciones de los propagandistas de ideas libertarias, soliviantando a una parte de la masa obrera sevillana, dieran origen a desagradables sucesos en nuestra ciudad.

Y esto movió ayer al digno gobernador, señor Moral, a adoptar precauciones que, como pudo verse, dieron excelentes resultados.

También hoy se pusieron en práctica medidas de previsión, siendo, por fortuna, innecesarias.

Desde las primeras horas de la mañana fuerzas de la guardia civil y de policía ocuparon algunos edificios públicos y recorrieron las calles de los barrios en donde con mayor fundamento se creía que pudieran tener confirmación los rumores a que antes aludimos.

La fuerza sólo encontró, por fortuna, grupos de obreros que se dirigían tranquilamente al trabajo y transeúntes pacíficos que se dedicaban a sus cotidianas ocupaciones.

Para el caso de que los enemigos del orden intentaran ejercer coacción sobre los obreros que acudieran a sus talleres, dispuso el capitán general, señor Luque, que varias secciones del regimiento de Soria, al mando de oficiales, recorrieran las fábricas situadas en las rondas.

En todas ellas los obreros habían acudido a la hora de costumbre y trabajaban con el mayor orden, sin que se notase en ellos síntoma alguno de agitación o efervescencia.

En vista de que la tranquilidad era completa se dispuso que las tropas se retirasen a su cuarteles, quedando en cada uno de estos una compañía de reten.

El jefe de policía señor Ceballos recorrió también, con algunos agentes a sus órdenes las más importantes fundiciones, y fábricas tanto del centro como de fuera de la capital, y a las diez de la mañana dió parte verbal de sus gestiones al gobernador, confirmando que el orden y la tranquilidad eran completos.

Durante el día la situación no ha cambiado ni por un momento y por la tarde, a la hora de salir del trabajo los obreros, siguió reinando en todas partes inalterable calma.

Por algunas calles del centro vimos transitar esta mañana secciones de infantería en traje de campaña.

Por las calles de Triana patrullaron hasta el medio día y por la tarde fuerzas de la guardia civil.

DE CADIZ

En el tren de esta mañana marchó al Puerto de Santa María, nuestro respetable convecino D. José Moreno de Mora.

Hoy estuvo en Cádiz el Ingeniero señor Carbo reconociendo el vapor Eulogia, al servicio de la Administración Militar.

Los noticias que se reciben de todas las poblaciones de España, acusan tranquilidad.

Los obreros de fierros y metales estuvieron en el Gobierno Civil y fueron al Ayuntamiento acompañados del Inspector de diligencia D. José Galván.

Este presentó a una comisión de los mismos al Sr. Alcalde, manifestándole lo que les había dicho el Sr. La Guardia. El Sr. Díaz Rocafull, estuvo muy afectuoso con los obreros; les expresó que tanto los concejales como él se preocupan de la suerte de la clase jornalera de Cádiz y que de la misma ya se habían ocupado ayer y volverían a hacerle hoy con el objeto de buscar donde darle trabajo.

Pidió que le fuera entregada una lista de los obreros que deseen trabajar, indicando en aquella el oficio de cada uno.

Los obreros quedaron en hacerlo así, marchando a su Centro para dar cuenta a sus compañeros del resultado de las gestiones.

Esta tarde a las dos ha llegado por la carretera más fuerzas de la guardia civil de caballería.

El jefe Sr. D. Antonio Pascual ha estado recorriendo la población, pudiendo apreciar que la tranquilidad es completa.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Canmartin 61.

Granja Experimental de Jerez

Table with 2 columns: Observaciones Meteorológicas and values. Includes temperature, radiation, and wind speed.

Regalos recibidos para la Rifa del Salvador:

Tres tarros ron quina, tres de esencias francesas y una caja de jabones de tocador, de los Sres. Ortiz y Chamorro. Una capa de lana de los Pirineos, de los Sres. Sanjuan y García Pelayo. Dos tioros de porcelana, una figura y dos cisnes id., y una batea, de D. Maximiliano Caballero-Lufante y señora.

Una relojera de raso rosa bordada, una bolsa de felpa, un acerico bordado con pie de madera y tres pañuelos de encajes, de las Hermanas Carmelitas del Salvador.

Dos ánforas y un centro de porcelana y una batea, de D. Ana López, Vda. de Díaz Vargas.

Dos grupos del Angel de la Guardia, de porcelana dorada, de D. Tomás Cafranga y Vega y señora.

Un par de mitones de seda, de doña Mercedes García.

Dos cuadros al óleo con molduras doradas, dos regaderas de porcelana, seis devocionarios y una canastilla, de don Juan León y señora.

Dos dibujos al lápiz con seis marcos, de la Academia de Bellas Artes.

Una concha de cristal y dos violeteros de terracotta, de D. Francisco Ramirez Cartagena y señora.

Dos ediciones del «Quijote», de D. Juan P. Sánchez-Romate.

Tres devocionarios de piel, una corbata de gasa y seis tazas para café, de las Sras. de Sanchez Romate y Lambarry.

Un centro de plata antigua sobre bandeja de espejo y plata, del coronel Jefe y oficiales del regimiento de Lanceros de Villaviciosa.

Dos magníficas figuras de bronce, del Sr. Presidente y socios del Casino Jerezano.

Dos jarrones de porcelana con flores de relieve, del teniente coronel Jefe y oficiales del Primer Depósito de Sembrantes.

Anoche terminó en la Iglesia de la Victoria el anual Septenario que la Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad dedica a la imagen de su advocación: durante todas las noches se ha visto el templo lleno de fieles que han escuchado con religiosa atención los sermones predicados por los elocuentes oradores D. Antonio Sánchez Florido y D. Manuel Pérez y Pérez.

Ha llamado igualmente la atención el adorno de la iglesia, que ha sido espléndida iluminación eléctrica.

La última noche la Junta de Gobierno obsequió a las comisiones de otras hermandades con un abundante refresco.

Militares.—Ha sido destinado al regimiento lanceros de Villaviciosa, el comandante B. Francisco Usero Hernández, que presta servicio en el Regimiento Reserva de Cádiz.

El comandante de caballería D. Alvaro Gordon y Dávila, ha sido destinado al regimiento Reserva de Cádiz.

El teniente coronel de Lanceros de Villaviciosa D. Cesáreo Caravaca, pasa al Regimiento del Rey, reemplazándole don Agustín de Laserna.

Taurina.—El día de Corpus, que desde hace muchos años, se venía celebrando una corrida de toros en la plaza de Cádiz, en este se altera la tradición.

En vez de una corrida de toros, se efectuará una novillada, en la que estocquearán «El chico de la blusa», «El cocherito de Bilbao» y «Agua limpia».

Eso prueba la creciente decadencia de la llamada fiesta nacional.

Real Hermandad de Nuestror Padre Jesús del Prendimiento y Nuestra Señora del Resguardo.

Esta Hermandad celebrará Junta general el día 2 de Marzo de 1902 a las dos de la tarde en la iglesia parroquial del Señor Santiago; lo que con arreglo a los Estatutos se participa a los Hermanos para que se sirvan concurrir.— El Secretario, Salvador de Castro Palomino

Nombramiento.—Ha sido nombrado catedrático auxiliar de inglés, de la Escuela Superior de Comercio de Cádiz, el Sr. D. Luis Martínez de Escarriaza; (Conde de Pacheco) redactor de «La Provincia Gaditana».

Retiro.—Se le ha concedido al sargento de la Guardia Civil, Don Juan Castillo Martínez, comandante de este puesto.

Plaza de auxiliares.—De

Real orden se ha dispuesto que los claustros de las Facultades, Institutos y Escuelas Normales, de Veterinaria y de Comercio, procedan, en el plazo de quince días, a la formación de los cuestionarios para las oposiciones a plazas de auxiliares, determinados en el artículo 21 del reglamento vigente de oposiciones de 11 de Agosto de 1901.

Desde hoy queda cerrado al culto la iglesia parroquial de Santiago, con arreglo a lo ordenado por el señor Arcipreste en virtud de instrucciones del Excmo. Prelado de la Diócesis.

Queda, sin embargo, habilitada la iglesia para la administración de bautismos y últimos sacramentos.

Las veneradas imágenes de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y del Patriarca San José se trasladarán, así como la parroquia, a la iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

Mucho celebraremos como católicos y como amantes del artístico templo de Santiago, que puedan muy pronto efectuarse las necesarias obras, para que pueda de nuevo abrirse al culto público tan preciosa iglesia.

En el xpreo de hoy marcha a Madrid nuestro estimado amigo y colaborador el distinguido médico Don Manuel Ruiz García, que va a ampliar sus extensos conocimientos bacteriológicos en un laboratorio de la Corte.

Causa.—Hoy se verificará en la Audiencia Provincial de Cádiz la vista de la causa seguida contra nuestro estimado colega Revista Portuense, por denuncia del exgobernador civil D. Manuel Cano y Cueto, en dos artículos publicados con motivo de la tan debatida cuestión de las aguas del Puerto de Santa María.

Esperamos que la Audiencia dietará fallo absolutorio; lo que celebraremos.

Una Comisión de entradores de pescado, visitaron ayer tarde al Sr. Alcalde para rogarle que les fueran dispensados los derechos de consumos de los 632 kilos de pescado que fueron retirados del Mercado de Abastos, por encontrarse en estado de putrefacción.

El Sr. González Hontoria, les contestó que por esta sola vez, les concedería lo que solicitaban, pues en lo sucesivo todo el pescado que entre en la plaza para su venta pública, satisfará los derechos de consumo, y de ese modo procurarán los entradores no poner al público pescado que no esté en condiciones de salubridad.

Obreros.—Ayer pudieron más de trescientos obreros faltos de trabajo, a las Casas Codsisteriales, para inscribirse en las listas que se llevan para colocarlos por turno en las obras que se efectúan por cuenta del Municipio.

De interés.—Con motivo de la Circular publicada en 10 de Enero pasado, por la Dirección General de Sanidad, encargando a los Médicos Directores de baños, propongan las reformas que a su juicio deben llevarse a cabo en los Establecimientos balnearios, el Doctor D. Joaquín Aleixadre, director del Bañerío de San Telmo, ha creído conveniente proponer a la Dirección General, entre otras reformas, las siguientes, cuya ejecución corresponde al Municipio jerezano:

1.ª Procede cambiar el emplazamiento actual del basurero público a otro lugar que reúna condiciones más adecuadas bajo el punto de vista sanitario, y en el que no ocasione las molestias que determina a las muchas personas que se ven obligadas a transitar por la carretera de Cádiz, entre las que se encuentran los bañistas que concurren al expresado balneario de San Telmo.

2.ª Por igual motivo conviene evitar que las aguas sucias que vierten por la parte Sur de la ciudad, en las cunetas de la citada carretera, no queden estancadas, para lo que debe aumentarse su corriente, ó cambiarse de colector.

3.ª Por las referidas razones debe cu-

birse la madrona desde su salida de la ciudad hasta más allá del referido establecimiento de San Telmo.

El Sr. Aleixandre ha oficiado a la Alcaldía de esta ciudad, comunicándole lo anterior, de cuyo oficio se dará cuenta en la sesión que esta noche celebra el Excmo. Ayuntamiento.

Teatro Principal.—Proce-

dente de Cádiz llegó ayer a esta notable compañía Amalia Campos, que según la prensa de la capital de la provincia, es un artista de mucho mérito, a la que el público ha tributado grandes ovaciones.

Esta noche debutará en el Teatro Principal la Srta. Campos.

También en las tres secciones de que se compondrá el espectáculo, se exhibirá un cromofotograf mágico y la bella artista Galatea con sus transformaciones extraluminosas.

El inspector veterinario D. Francisco Timermans ha emprendido una enérgica campaña de inspección contra la leche adulterada y demás sustancias alimenticias del Mercado Central de Abastos, decomisando todos los días una considerable cantidad de leche que no reúne las debidas condiciones de salubridad.

En el día de ayer decomisó 632 kilos de pescado podrido y varias jarras de leche adulterada que estaban puestas a la venta.

De esperar es que el Sr. Timermans continúe con el mismo rigor que hasta aquí en beneficio de la salud pública.

Leemos en la «Gaceta de los Caminos de Hierro»

«Porovarriles Andaluces.—Nos complace en extremo poder comunicar que esta Compañía a pesar de tantas dificultades como tiene que vencer, se ha ocupado de satisfacer la necesidad apremiante de reformas y mejoras de su material de transporte, y como resultado de ello en breve se pondrán en circulación buen número de coches de viajeros y de vagones para mercancías, ganando considerablemente ambos servicios».

Verdaderos trajes de gusto, para caballero, son los que ha recibido el Bazar Jerezano.

Continúa en el fuerte el color verde con rayas, el cual parece que será duradero, pues todas las novedades que se ven son en ese tono.

Lanas negras desde una peseta el metro.

Hace 16 años estableció en Madrid su clínica de enfermedades de garganta, nariz y oídos el médico especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gallego, espíritu dotado de envidiable reputación, con temperamento de verdadero observador, hábito siempre de aprender y perfeccionarse en los estudios de la especialidad, en los que ha conseguido, por su práctica y condiciones excepcionales, alcanzar consideraciones que pocos disfrutan. Hoy es una verdadera autoridad en aquella, y no solamente de España sino del extranjero acuden a su consulta, San Bernardo 18, duplicado, enfermos de sordera, ozena (fetidez de aliento) lupus y tisis laringea, afecciones que a pesar de su gravedad domina por completo. Lo consignamos con gusto, pudiéndose decir de este especialista, cual de pocos, que todo se lo debe a sí mismo por su asiduo trabajo.

Dicen de Sanlúcar:

«Se encuentran muy adelantados los trabajos en nuestra Caizada, por la instalación del antiguo tranvía, propiedad de la señora viuda Monthau.

El rico propietario don Francisco Picazo ha abierto al público una panadería en la calle Comisario, en donde viene expendiéndose hace varios días el kilo de pan de trigo puro a 0'30 céntimos.

Dicho señor que tiene grandes existencias de trigo, está preparando dos casas más, una en el Pradillo y otra en la calle de la Bolsa, que comenzarán a funcionar brevemente.

una mirada suplicante a su alrededor, pidió con voz débil un vaso de agua.

«¡Eh, necio! — exclamó Fang — no trates ahora de engañarme con tus gacmoñerías».

«Yo creo que verdaderamente está malo, señor juez—objetó el agente de policía».

«Ya sé a qué atenerme sobre esto—replicó Fang».

«Sosténganle Uds. dijo el anciano al agente, alargando las manos instintivamente—va a caerse».

«Dejadle —gritó Fang brutalmente— si cae será porque está fingiendo».

Oliverio, como si aprovechase el permiso, cayó cuan largo era en el suelo sin sentido. Los agentes se miraban unos a otros, sin atreverse ninguno a socorrer al muchacho.

«Yo sé muy bien que está fingiendo—dijo el señor Fang como si aquel incidente fuera una prueba de ello—dejadle en el suelo, que no tardará en levantarse».

«¿Qué resuelve Ud., señor?—preguntó el escribano en voz baja».

«Quiero condenarle sumariamente a tres meses de cárcel, por supuesto con trabajo forzado—contestó Fang.—¡Que despejen la sala!»

Acabábase de abrir la puerta, y dos hombres se disponían a llevarse a Olive-

Oliverio es objeto de más atenciones que nunca. Varios pormenores acerca de cierto retrato.

CAPÍTULO XII

Oliverio es objeto de más atenciones que nunca. Varios pormenores acerca de cierto retrato.

El coche partió hacia Merit Pleasant por la calle de Exmouth, siguiendo así, poco más ó menos, la misma dirección que Oliverio había tomado el día de su llegada a Londres, acompañado del Truckán.

Al llegar a Islington, cerca de la hostería del Angel, avanzó en sentido opuesto, deteniéndose al fin a la puerta de una hermosa casa de Petronville, en una calle tranquila y retirada. Se preparó al punto un lecho, y Brunlow dispuso que acostasen a su protegido, dispensándole con paternal solicitud los mayores cuidados y atenciones.

Durante muchos días el pobre Oliverio permaneció insensible a todos los desvelos de sus nuevos amigos, muchas veces

cimiento convulsivo indicaba que la vida no había abandonado aquel cuerpo.

«¡Pobre muchacho! ¡pobre muchacho! —exclamó Brunlow acercándose a Oliverio.—Es necesario buscar un coche al instante».

Muy pronto llegó un vehículo; Oliverio fue colocado en uno de los asientos y el anciano se acomodó en el otro.

«¿Quiere Ud. que le acompañe?—preguntó el librero».

«Con mucho gusto, amigo mío—contestó Brunlow—pues sería fácil que otra vez me olvidara de pagar el importe de este maldito libro; suba Ud. ¡Pobre muchacho! No hay que perder un momento».

El librero subió al coche, y éste se alejó rápidamente.

Los hombres que presiden los tribunales de esta clase, ejercen una autoridad arbitraria é inmediata sobre la vida la reputación, el carácter y hasta la misma de los súbditos de la corona; y a menudo se producen ante ellos escenas capaces de arrancar lágrimas al público empedernidos, no conociendo el público sus detalles sino por los diarios. Fácil es deducir cuál sería, pues, la irritación de Fang al ver entrar a aquel desconocido sin su venia y de una manera tan poco respetuosa.

«¿Qué es esto?—gritó.—¿Quién es ese hombre? ¡Echarle de aquí, despegue la sala!»

«Yo quiero hablar—dijo el recién venido—y no saldré. Lo he visto todo, yo librero, y pido que se me escuche. No pueden Uds. rehuserlo; es preciso escucharle, Sr. Fang, y creo que no me le negará».

Aquel hombre estaba en su derecho, su actitud era resuelta, y el asunto pare-

rio desvanecido, cuando un individuo de edad madura y aspecto humilde, que vestía una levita negra bastante usada, entró en la sala y acercóse a la barra.

«¡Deténganse Uds., deténganse! —exclamó el recién venido frito de aliento—no os lo lleveis; por amor de Dios, escuchadme un momento».

Los hombres que presiden los tribunales de esta clase, ejercen una autoridad arbitraria é inmediata sobre la vida la reputación, el carácter y hasta la misma de los súbditos de la corona; y a menudo se producen ante ellos escenas capaces de arrancar lágrimas al público empedernidos, no conociendo el público sus detalles sino por los diarios. Fácil es deducir cuál sería, pues, la irritación de Fang al ver entrar a aquel desconocido sin su venia y de una manera tan poco respetuosa.

«¿Qué es esto?—gritó.—¿Quién es ese hombre? ¡Echarle de aquí, despegue la sala!»

«Yo quiero hablar—dijo el recién venido—y no saldré. Lo he visto todo, yo librero, y pido que se me escuche. No pueden Uds. rehuserlo; es preciso escucharle, Sr. Fang, y creo que no me le negará».

Aquel hombre estaba en su derecho, su actitud era resuelta, y el asunto pare-

MORENO HERMANOS S. EN C.

PLAZA DE CASTELAR, ANTES CANDELARIA.

TELÉFONO, N.º 19.-PRECIO FIJO.-CERRADO DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

Antes de empezar a recibir el surtido para las estaciones de Primavera y Verano, ofrece esta casa a su numerosa clientela, grandes rebajas en infinidad de artículos precios sumamente baratos.

El público que acude a la nueva panadería es numeroso.

Por la guardia municipal fueron anoche detenidos y conducidos a la prevención dos montañeses que en estado de embriaguez cuestionaron en la tienda de «Vega», promoviendo un fuerte escándalo.

Alcances. — La Comisión liquidadora del primer batallón del Regimiento infantería de Bailén número 24, manifiesta que ha terminado los ajustes de los individuos de Jerez que a continuación se expresan, los cuales deben reclamar los siguientes alcances: Francisco Verges Gutiérrez, 32 pesos 436 milésimas. Diego Moreno Gómez, 23'210.

El jefe de la Comisión Liquidadora del 10º Batallón de Artillería de plaza, residente en Barcelona, interesa se comunique a Luis Gil Diaz, corneta que fué de dicho cuerpo, que habiéndose terminado sus ajustes, puede reclamar sus alcances.

También deberán reclamar sus alcances a la Comisión liquidadora del Regimiento infantería de Cuenca, Francisco González Gallardo y Torcuato Ruiz Sánchez, a quienes corresponden 14 pesos y 91 centavos y 37 pesos 63 centavos respectivamente.

La Asociación Jerezana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 3. Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, ó con vales de comestibles y combustibles, 187.

Id. id., con bonos ó con vales solamente, 116. Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 689. Vales de comestibles y combustibles repartidos, 202. Socorrido con leche procedente de decomiso, 20. Kilogramos de pan repartidos entre 60 pobres. Total de individuos socorridos, 938. Socorros extraordinarios en bonos, 0.

DONATIVO. Recibido del Sr. Regidor de turno del Mercado central de Abastos 14 0/10 litros de leche y 15 kilos de pan procedente de decomiso. Bajo la presidencia del Alcalde Sr. González Hontoria, estuvo ayer reunida la Junta local de Instrucción Pública, despachando varios asuntos. El próximo Sábado volverá a reunirse la Junta.

Robo.—Anoche a las ocho fué robada la bodega-depósito que para la venta de vinos al por mayor, tienen establecida en la plaza de Quemada, 6, esquina a la de Gómez Carrillo, los señores Calle Hermanos. Una mujer llamada María Sánchez Gómez, vecina de la casa núm. 4 de la calle Gómez Carrillo, vió salir de la citada bodega a dos hombres, los que encajaron la puerta.

A poco de esto llegó Bartolomé Pérez Gómez, sirviente de los Sres. Calle, quien iba a echar un pienso a un mulo que allí tienen los dueños de la casa. Al verlo llegar la María Sánchez, le contó lo que había visto y éste entonces se fijó en la puerta y encontró puesta en la cerradura del candado una llave.

Confirmada la versión de la María, se dirigió el Bartolomé a la calle de Arcos, avisando a los guardias Hera y Pérez, quienes se quedaron a la puerta de la bodega mientras se avisó al dueño. Cuando llegó D. Luis Calle se reconoció la bodega; notando la falta de unas cien pesetas que había en una carpeta y unas diez y ocho que había en otro cajón, imperte de la venta del día.

Los rateros abrieron el candado de la puerta con la llave que dejaron puesta, pero la otra cerradura la abrían con ganzá. Hasta la hora en que escribimos se desconocen a los autores del robo.

Por la alcaldía se ha dado conocimiento al Juzgado de instrucción del distrito de San Miguel, del hallazgo de restos humanos en las excavaciones hechas en la Cuesta de la Chaparra. Dichos restos han sido depositados en el Cementerio Católico.

Caida.—Conducido por el guardia Agustín Rodríguez, ingresó ayer en la Casa de Socorro un individuo llamado José Ojeda Muñoz, al que le fué curada de primera intención una herida en la barba y contusiones en la cara. Dichas lesiones se las causó al caer al suelo en la calle Lancerías. Desde la Casa de Socorro fué trasladada al Hospital de Santa Isabel.

De consumos.—Preidida por el Sr. González Hontoria, se reunió ayer tarde la Comisión Especial de consumos, examinando y estudiando los con-

ciertos llevados a cabo por la administración del ramo.

La comisión continuará reuniéndose hasta terminar el estudio de los conciertos.

El arquitecto municipal Sr. Esteve y Fernández Caballero y el ingeniero de los ferrocarriles andaluces Sr. Ferrand, empezarán hoy los trabajos de deslinde y levantamiento de plano de los terrenos del Egipto.

Círculo.—Ha sido disuelto el Círculo La Unión, sociedad de cocheros; establecido en la calle Larga, número 65. Así se le comunicó anoche a la Alcaldía.

Noticias de Sevilla: Aun cuando no está oficialmente abierta la matrícula de ganados para la Exposición del huerto de Mariana, ya se han inscrito varios ejemplares del caballo y canino.

El Sr. Llach se ocupa diariamente de la propaganda de la Cámara Agrícola. Hoy ha recibido muchas adhesiones. Por su iniciativa reunirá mañana el alcalde a los veterinarios, con objeto de estudiar con detenimiento la forma de combatir la terrible invasión de la glosopoda.

Cazadores de perdiz.—Si queréis tener un libro importantísimo, el cual contiene un tratado de la caza de perdigón, y todo lo legislado referente a caza y otras cosas curiosísimas, pedir en Jerez de la Frontera, en la librería calle Larga, 33, «La Guía del Cazador», que vale una peseta.

El publicista extremeño D. Manuel Ruiz Campos es el autor.

Reuma.—Siempre fué el consuelo de los desahuciados por el dolor reumático el «Bálsamo antirreumático de Orive»; por eso tiene tanto crédito: 2 pesetas frasco fars. Exigido color verdoso.

De interés para todos.—El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos abre el apetito, tonifica y ayuda a las digestiones. Pídale siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra Stomalix, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Los niños, igual que los ancianos, para combatir la tos, pueden usar sin peligro las «Pastillas Morelló», ya que están exentas de calmantes narcóticos.

Con objeto de facilitar la adquisición de regalos para la rifa a beneficio de las Escuelas del Salvador, se ha destinado el nuevo salón del «Bazar González» a exposición de lotes, compuestos de dos ó más piezas. A todos estos lotes se les rebaja el 25 por 100. Algarve 8 y 10.

Se arrienda un precio o piso en la plaza Eguilaz, núm. 1, con vistas a la calle Larga.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS. Don el remedio más eficaz contra la ANEMIA, CLOROSIS y COLORES PÁLIDOS. El Hierro Bravais carece de color y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero. No constriñe jamás. Nunca empuja los dientes. En muy poco tiempo procura: SALUD - VIGOR - FUERZA - BELLEZA. Todas Farmacias ó Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

HUEVOS.—En la Cruz Vieja número 5, se venden a 30 centimos el par de huevos frescos.

VIVEROS DE CEPAS AMERICANAS de Rafel Mir y Deas, en San Sadurn de Noya.—Único premio de HONOR en la Feria CONCURSO de Barcelona 1898.—Regales y estacas de todas las variedades a precios sumamente económicos; clase extra, para injertar el primer año.—Injertos con soldaduras de todas las variedades.—Milidewida (caldo bordelés inst. tano).—Polvillo anticriptogámico contra el mildew y oidium ó podredura de las uvas.—Azufre líquido anticriptogámico.—Bonos materias fertilizantes y residuos orgánicos (pelo, lana, pezuñas, etc.)—Aperos y aparatos agrícolas de todas clases.—Instalaciones completas de cañones contra el pedrisco. Para informes dirigirse a D. José Mateo y García Acuña, calle de San José, núm. 3, Jerez de la Frontera.

VENEREO. Sífilis y enfermedades de los niños.—Consultas de 4 a por el especialista Dr. Moreno, médico militar.—Calle de la Rosa, núm. 3, principal.

CASI DE BALDE. Una persona que se encuentra hoy muy necesitada solicita trabajo en cualquiera de estos ramos: Idioma español. Id. francés. Clase de 1.ª enseñanza de 10 de la mañana a las cuatro de la tarde. Costura de varias clases. Bordados id. Sombreros de señoras. Informarán en la imprenta de este periódico. SE alugarán las grandiosas é históricas bodegas de la calle San Blas. Proposición por escrito a M. M. de M. B., Comillas 21, Puerto Real. Escúsense corredores é intermediarios.

LIBROS

Obras de venta en la librería Larga 33. Colección mecachis, 2 pesetas tomo. Almanaque del buen tono, 1 il. 1 l. Cocina cónica, de Pérez Zuñig, 2 id., id. Cuentos baturras, por Ga con, 2'50 id., id. Aventuras del cabo López en el Transvaal, 1 il., id. Historietas baturras, 1 id., id. Música ratorera, de Pérez Zuñiga, 1 id., id.

LIBRERIA LARGA, 33.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytra Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuasua y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fines Rústicos y Urbanos y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo peseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita. Cádiz.

MANUAL práctico del fogonero y maquinista, por D. Gabriel Gil Ruiz.—Novísima edición de 1902.—Preso 6, 50 resetas. Librería, Larga 33.

Comidas a domicilio a cuatro reales el cubierto.—Francos, número 53.

Amo de cría para casa de los padres.—Durán razón Calle Otrera número 8.

Se arriendan dos bonitos y amplios partidos de casa con vistas a las calles Sta. María y Cerrón y desde el 1 de Julio el local, establecimiento de tejidos «La España», en la plaza de Plateros.—Cerrón 25 y 27 darán razón.

Se vende paja superior por porciones y SE cargas en el rancho de Fontana, arceife de Trebujena.—Se entregarán los vales en la Corredera número 46.

EUCALIPTUS DE VARIAS CLASES.—Se venden en macetas a 75 pesetas el ciento, en el Parque de los Depósitos de agua de Tempul.

ESPINO ARTIFICIAL DE CUATRO púas en carretes de 250 metros se vende a 30 ptas el carrete, en el Almacén de Hierros y Combustibles de todas clases, calle Evora, núm. 20, Teléfono 132.

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento. Desconoce de las falsificaciones y rehúese toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica «EL ORESTAURO» reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 125 La Casa.

Alcance postal. Madrid 24.

«The Times» publica esta mañana un despacho de Buenos Aires diciendo que el Sr. Tomás Haldich se unirá a los demás individuos de la comisión de arbitraje para decidir sobre la cuestión en litigio referente al territorio de Ultima Esperanza.

Añade el telegrama que tanto la Argentina como Chile declaran que están dispuestas a aceptar la sentencia de los árbitros en el asunto de la delimitación de fronteras.

El periódico ruso «Nov de Uremia» da cuenta de la llegada a Seul (Corea) de diez piezas de artillería procedentes de Inglaterra. Las conduce un oficial inglés contratado por el gobierno de Corea para la instrucción de los artilleros.

Los periódicos holandeses dan cuenta de la llegada a Bélgica del doctor transvaalense Albrecht, que ha traído a las dos nietas del general Botha y entregándolas a su madre.

Interrogado el citado doctor en el Hotel donde se hospedaba respecto a la situación de la campaña sudafricana, ha ratificado una vez más el espíritu de resistencia que anima a sus compatriotas.

«Nunca, dijo a los que le interrogaban, nunca dominaran los ingleses en el Transvaal. Su situación por otra parte es más

crítica de lo que en Europa se supone, pues los ingleses no dejan circular más que las noticias que les son favorables. La guerra durará todos los años que sea necesario, pues los mismos ingleses se encargan de surtirlos de las municiones que nos hacen falta.»

Interrogado el doctor acerca de la línea de blokhous de los ingleses se echó a reír rínicamente, recordando acaso el reciente éxito de Dewet, logrando evadirse del cerco en que se encontraba por dos líneas de blokhous, la trocha alabrada, y las numerosas columnas que le perseguían. El Doctor Albrecht ha visitado ya en Utrecht al presidente Kruger.

Refieren los periódicos de Londres que el Sábado último, en una reunión celebrada por los representantes del trabajo en Birmingham, el diputado Sr. Keirlandie declaró que estaba en relaciones con los representantes que actualmente se encuentran en Londres de los sindicatos obreros españoles.

Añadió que se haría un llamamiento a los sindicatos ingleses para que presten activo auxilio a los españoles. Manifestó además, que los delegados de España dicen que las noticias referentes a los sucesos de la Península y a la causas que los han motivado están redactadas de manera que tienden a extravariar la opinión de Europa sobre la verdadera naturaleza del conflicto.

El periódico alemán «Norte y Sur» cree que en las actuales condiciones de la guerra sudafricana se impone a los boers la necesidad de la paz.

No hay ya que contar, dice, con la intervención de las potencias ni con su arbitraje y mientras que Inglaterra consigue, aunque a costa de enormes sacrificios sostener completo un efectivo de 230.000 hombres, el número de combatientes boers disminuye de día en día y no puede reponerse.

De esta suerte, el heroico valor de los boers resultará estéril y habrá de llegarse a su destrucción total, si no se ajusta la paz sobre la base de un gobierno representativo y una autonomía lo más extensa posible.

Madrid 25, a las 0'15. (Recibido con retraso.) El corresponsal del «Heraldo de Madrid» eleva los perjuicios ocasionados por la huelga de Barcelona a cuarenta millones de pesetas. Han sido disueltos los centros de los fogoneros.

Madrid 25, a las 0'40. Dicen de Barcelona que el Cardinal Casañas ha visitado a los heridos en los hospitales.

Han sido detenido en Manlleu, dos desconocidos anarquistas que alentaban a las masas a la rebelión. Tranquilidad en provincia.

A las cuatro de la mañana, hora en que entra en máquina nuestro periódico, no hemos recibido más telegramas de nuestro servicio particular.

JUBILEO CIRCULAR.—San Tlamo MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—El Beato Juan de Rivera, Sevillano, arz. de Valencia, y S. Alejandro, ob.

MAÑANA.—San Pedro Damiano ob. y dr. y San Baldomero ob.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Hay continuación los Santos Ejercicios para la V. O. T. y Guardia de Honor de María; y terminarán el 2 de Marzo. Constarán de tres actos cada día, a la diez de la mañana, la Santa Misa y Mesdiciación de media hora, dividida en dos puntos; seguirá un cántico de misión y Plática que predicará el R. P. Prior.

IGLESIA DE SAN DIONISIO

Solemne triduo que se tributará a la devotísima y milagrosa imagen de nuestro Sr. Jesucristo en el paso del Ecce-Homo en esta Iglesia Parroquial en los días 28 del corriente, 1 y 2 de Marzo a las 7 de la tarde en la augusta presencia de Jesús Sacramentado, predicando las tres tardes el Sr. Ldo. D. Andrés Fernández de Entre-Ríos, párroco de la misma.

El día 2 de Marzo será la función principal predicando el mismo Sr. Cura.

IGLESIA DEL CARMEN

Durante el santo tiempo de cuaresma se celebrarán los siguientes cultos: Los Domingos, al toque de oraciones se manifestará Su Divina Majestad, y después de un devoto ejercicio habrá sermón. El Lunes 17 al toque de oraciones se dará principio a los santos ejercicios espirituales que constarán de dos actos; a las ocho de la mañana y a las seis y media de la tarde. Se replica a asistencia.

CAPILLA DEL CEMENTERIO

Los Viernes a la una de la tarde, se rezará la Corona Dolorosa, seguida del devoto quinario al Señor de la Misericordia con Plática que dirá el Sr. Capellán de dicha capilla. Hay conocidas en las indulgencias a los fieles por varias Prelados de la Sta. Iglesia por la asistencia a cada acto religioso que se celebre en la misma.

IGLESIA DE SAN PEDRO

Los Lunes y Miércoles, después del Santo Rosario habrá Plática sobre el Evangelio del día. Los Viernes en memoria de la Pasión de Ntro. Sr. Jesucristo se celebrará un devoto quinario con Plática en el altar del Ecce-Homo. Los demás días el rosario y el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

PARROQUIA DE SAN MATEO

Cultos durante la presente Cuaresma: Todos los Domingos a continuación de la Misa de doce, se manifestará S. D. M. habrá sermón, terminándose el acto con el cántico del Trisagio ó reserva. Los Domingos, Miércoles y Viernes, se darán catequesis a los niños de ambos sexos. En estos y demás días de las semanas se alternará con los ejercicios piadosos del Via-Crucis, visita de altares y otros cánticos.

A las tres de la tarde, se rezará la segunda parte del Santo Rosario, Salve cantada y lectura espiritual, terminando con un cántico a la Santísima Virgen del Rosario.

A las siete será el tercer acto, rezándose la tercera parte del Santo Rosario, media hora de meditación, y el cántico del «Santo Dios».

A continuación será la segunda Plática, sobre la Vida de un santo de la Orden de Santo Domingo, como ejemplo práctico de las verdades que se meditan en los Santos Ejercicios, guardando el orden siguiente: Día 1.º—Santa Rosa de Lima. Día 2.º—San Pedro González Telmo. Día 3.º—San Gil de Santaren. Día 4.º—Santa Estefana de Quinzanis. Día 5.º—Santa Juana de Aza. Día 6.º—Santa María Bartolomea de Florencia.

Día 7.º—San Alvaro de Córdoba. El día octavo, a las ocho de la mañana será la Misa de Comunión general con letrillas cantadas. Durante la Sagrada Comunión se repartirá un recuerdo de los Santos Ejercicios.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO

Solemne triduo que se tributará a la devotísima y milagrosa imagen de nuestro Sr. Jesucristo en el paso del Ecce-Homo en esta Iglesia Parroquial en los días 28 del corriente, 1 y 2 de Marzo a las 7 de la tarde en la augusta presencia de Jesús Sacramentado, predicando las tres tardes el Sr. Ldo. D. Andrés Fernández de Entre-Ríos, párroco de la misma.

El día 2 de Marzo será la función principal predicando el mismo Sr. Cura.

IGLESIA DEL CARMEN

Durante el santo tiempo de cuaresma se celebrarán los siguientes cultos: Los Domingos, al toque de oraciones se manifestará Su Divina Majestad, y después de un devoto ejercicio habrá sermón. El Lunes 17 al toque de oraciones se dará principio a los santos ejercicios espirituales que constarán de dos actos; a las ocho de la mañana y a las seis y media de la tarde. Se replica a asistencia.

CAPILLA DEL CEMENTERIO

Los Viernes a la una de la tarde, se rezará la Corona Dolorosa, seguida del devoto quinario al Señor de la Misericordia con Plática que dirá el Sr. Capellán de dicha capilla. Hay conocidas en las indulgencias a los fieles por varias Prelados de la Sta. Iglesia por la asistencia a cada acto religioso que se celebre en la misma.

IGLESIA DE SAN PEDRO

Los Lunes y Miércoles, después del Santo Rosario habrá Plática sobre el Evangelio del día. Los Viernes en memoria de la Pasión de Ntro. Sr. Jesucristo se celebrará un devoto quinario con Plática en el altar del Ecce-Homo. Los demás días el rosario y el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

PARROQUIA DE SAN MATEO

Cultos durante la presente Cuaresma: Todos los Domingos a continuación de la Misa de doce, se manifestará S. D. M. habrá sermón, terminándose el acto con el cántico del Trisagio ó reserva. Los Domingos, Miércoles y Viernes, se darán catequesis a los niños de ambos sexos. En estos y demás días de las semanas se alternará con los ejercicios piadosos del Via-Crucis, visita de altares y otros cánticos.

PARROQUIA DE SAN LUCAS

Todos los Miércoles, Viernes y Domingo de Cuaresma después de las oraciones habrá ejercicios y Plática. Los Viernes después de la Plática se practicará el Santo ejercicio del Via-Crucis. Continúan los siete Domingos al Patriarca de San José.

PARROQUIA DE SAN MARCOS

Los Miércoles y Viernes habrá, además oración seguida respectivamente del rezo de la devoción a San José y del del Via-Crucis.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN

Todos los Martes de la Santa Cuaresma se rezará al toque de oraciones la Corona Dolorosa, sigiéndolo el Via-Crucis. Los Jueves a la misma hora, se practicarán los piadosos ejercicios de la Sagrada Pasión, llamados de la venerable M. Sor María de la Antigua, a cuyos ejercicios tan especiales gracia están concedidas.

TEATRO PRINCIPAL

Gran función para hoy y oraciones a las ocho, a las nueve y a las diez, por la distinguida artista Ana las Campos, en la «Galtea» y el Cronofotografico. Butaca de patio, 070 ptas.—Paraiso, 020.

Imprenta de «El Guadalete»

